

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поляховой Юлии Николаевны на тему: «Интенсивная терапия инфекционных поражений центральной нервной системы у детей», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология.

Общие интоксикационные проявления у детей нередко нивелируют неврологическую симптоматику, что приводит к поздней диагностике нейроинфекций и неадекватности терапии в первые дни заболевания. Практически значимым в отношении нейроинфекций является вопрос определения критериев угрожаемых жизни состояний и выбора стартовой терапии, последовательности и целесообразности способов лечения в каждом индивидуальном случае. Так как клетки периферической крови обеспечивают раннюю неспецифическую реакцию на инфекционный процесс, в частности нейтрофилы являются ключевыми компонентами раннего врожденного иммунитета. Помимо защитных функций нейтрофилов, таких как подвижность и фагоцитоз, существует возможность их гиперактивации, что приводит к неконтролируемому системному воспалению, провоцируя осложненное течение заболевания, поэтому в исследование включены интегральные лейкоцитарные индексы, которые позволяют опосредованно оценить реактивность организма ребенка. Проводимое исследование представляет новые диагностические параметры осложненного течения нейроинфекций различной этиологии, а также предлагает варианты коррекции терапии на основании спрогнозированных рисков неблагоприятных исходов заболевания.

По теме диссертации опубликовано 11 работ, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК ДНР – 2, ВАК РФ -1.

Представленный автореферат полностью отражает научные положения диссертации, которая является самостоятельной, законченной и оригинальной научно-исследовательской работой.

Обоснованность результатов подтверждена наблюдениями за 167 пациентами (дети в возрасте от 2 месяцев до 16 лет), которые находились на лечении в отделении интенсивной терапии для детей с инфекционной патологией по поводу тяжелого течения бактериального, вирусного поражения ЦНС, а также поражения ЦНС на фоне новой коронавирусной инфекции и мультисистемного воспалительного синдрома. Практические рекомендации составлены четко, легко воспроизводимы.

Заключение: По своей актуальности, научной новизне и практической значимости, диссертационное исследование Поляховой Юлии Николаевны на тему: «Интенсивная терапия инфекционных поражений центральной нервной системы у детей», выполненное под руководством д.мед.н., профессора Колесникова Андрея Николаевича, соответствует требованиям п.2.2 Положения присуждении ученых степеней,

предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология.

Даю согласие на обработку персональных данных  М.Ю.Осканова

Заведующая отделением анестезиологии,
реанимации и интенсивной терапии
ГБУЗ «Ингушская республиканская
клиническая больница им. А.О. Ахушкова»,
доцент кафедры госпитальной хирургии
медицинского факультета ИнгГУ,
заслуженный врач Республики Ингушетия,
заслуженный врач Российской Федерации,
офисный врач здравоохранения Российской
Федерации, доктор медицинских наук



М.Ю.Осканова

Подпись д.м.н.М.Ю. Оскановой заверяю

Адрес: 386001, Республика Ингушетия
г. Магас, пр-т И.Б. Зязикова, 7
Федеральное государственное бюджетное
учреждение высшего образования
«Ингушский государственный университет»
ТЕЛЕФОН: 8(8734)55-42-20
WEB-САЙТ: <https://inggu.ru>
e-mail: oskamar@mail.ru



*Формы Оскановой М.Ю. одобрированы
Исполнитель ОК Маргушев М.В.*

